

通州完善三级养老服务体系，“九助”服务温暖老人心——

养老变“享老” 幸福触手可及



8月15日,通州区民政局引进的专业评估机构工作人员来到金沙街道金北村张永贞老人家中,对居家养老服务质量和上门服务质量进行回访、评估,助力提高居家养老服务质量和上门服务质量。

养老服务关系千家万户,事关百姓福祉,是一项重要的民生工作。近年来,通州聚焦老年人需求,不断推动养老服务向多样化、专业化、精准化发展,让老年生活更幸福、夕阳时光更美好。

精细服务便享养老

“顾叔,头往右侧一点,对……这边还有碎头发,再擦一下。”8月17日,在金沙街道天苑苑19幢顾冲老人家中,南通鑫汇养老产业发展公司助老员陆素芳拿着理发推剪,轻轻地帮顾冲推短了头发,又用海绵擦仔细擦干净碎发,这才扫地、拖地,按客户要求完成服务内容。陆素芳一边忙,一边说:“陪老人散步,跟他们聊天,也是我们的服务内容。做这项工作,需要更多的耐心和爱心。”

顾冲夫妻都已年过八旬,今年5月加入通州区政府购买居家养老服务项目,享受助洁服务。“不用我们给钱,我头发理好了,家里也打扫干净了,太方便了。”对于周到的服务,顾冲赞不绝口。

“据最新统计数据,截至今年7月

底,全区60周岁及以上户籍老年人口达35.77万,占户籍人口的33.7%。让全区老年人安享晚年,一直以来都是我们每个人为之奋斗的工作目标。”通州区民政局副局长卞晓娟介绍,早在2019年8月,通州区政府购买居家养老服务项目正式实施。目前,全区已由第三方公司鑫汇养老招录380名助老员,为全区分散供养城市“三无”老人、分散供养农村“五保”老人、70周岁以上无固定收入的重点优抚对象、80周岁及以上老人等9类老年群体、近6万人提供助洁、助浴、助餐、助医等“九助”服务。对其中8类老人每月服务2次,对80周岁及以上服务对象每月服务1次,每次都是1.5小时。

助餐送餐提升质量

当天上午,走进鑫汇护理院食堂助餐点,只见厨房内部宽敞、配套设施齐全,工作人员有条不紊,忙着洗菜、切菜、炒菜。餐厅环境干净整洁,桌椅摆放整齐,空调温度适宜。到了午饭时间,附近的老人陆续来到餐厅就餐。金新街道金和小区居民张武杰吃着香喷喷的饭菜,高兴地说:“我们来了就能吃上热腾腾的饭,味道也很好,还不用自己做,真是方便了我们老人。”

助老员姜美娟则上门为金新街道

三姓街村吴友英老人提供上门做餐服务。“尽量把饭菜做得清淡、软烂,老人吃了也容易消化。”姜美娟说,看老人吃得欢,她也很高兴。

吃得饱、吃得好已逐渐成为提升老年人生活质量的重要一环。今年,通州以改造提升社区助餐点为契机,在鑫汇养老护理院试点推进运营中央厨房,在社区开办助餐点,为居家老年人提供方便可及、卫生营养的助餐送餐服务。

“九助”中的助餐服务有送餐上门、上门做餐、助餐点堂食就餐等3种服务可供选择,以解决独居、空巢、高龄老人就餐问题,满足老人多样化助餐服务需求。”鑫汇养老总经理助理张玲娅介绍,通州在金沙街道及金新街道的23个城市社区开展试点,辖区内60周岁及以上老人均可享受助餐服务。目前累计提供助餐服务5000人次,申请服务人次仍在持续增多。

医养融合健全体系

8月18日,在先锋街道红星养老院活动室,36名老人齐聚一堂,参加乐享超市零成本积分兑换活动。每天,这里的老人除了享受日常照料外,还有专门的工作人员陪同,进行跳操、游戏、绘画等文娱活动,获得的奖状可以转换成积分,兑换香皂、洗发水、沐浴露等生活用品,不但丰富了老年人的日常生活,满足

精神需求,也实现了老年人的自我价值。

红星养老院总投资1.1亿元,建筑面达22000平方米,是一家集生活照料、康复护理、文体娱乐、基本医疗于一体的综合性养老机构,预设床位920张,2022年二季度开始对外运营,目前已入住70余人。

近年来,通州以建设“颐养在通州”为目标,以区级示范养老院为龙头,街道综合性养老服务站为支撑,社区(村居)养老服务站为补充,完善三级养老服务体系,让老年人就近享受多样化养老服务,让他们老有所养、老有所医、老有所乐。目前,全区共建成二级以上老年病医院1家、专业养老护理院6家,养老机构内设医务室4家、社区护理站5家,设养老床位13317张,已形成高、中、低档相配套,医、养、康、护功能齐全,公办公营、公建民营、社会资本兴办、合作经营等多种形式并行的养老服务发展格局,养老服务满足全区老年人的需求。

全区14个镇(街道)全部建成居家养老服务中心,232个村居全部建立标准化居家养老服务站,标准化居家社区养老服务设施网络实现全覆盖。建成的标准化社区养老服务(站),老年人日间照料中心正在推行按域内需求组织开展助餐就餐、短期喘息托养、助浴、助急和家政保洁等服务。

本报记者 徐爱银 任溢斌

本周仍多雷阵雨

出门记得随身备好雨具

本报讯 (记者 俞慧娟)最近,“东边日出西边雨”的场景在我市多地上演,上周六不少地方甚至下起了太阳雨。需要注意的是,这样多阵雨或雷雨的天气还将继续,出门最好备雨具。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,8月21日-23日有一次降水过程,27日后期还有阵雨或雷雨,其余时段以云系变化为主。具体预报:21日多云转阴有阵雨或雷雨;22日阴有阵雨或雷雨;23日雨止转多云;24日-26日多云;27日多云转阴有阵雨或雷雨。要提醒大家,本周初的这场降水可能还比较明显,晴雨随机切换,出行注意交通安全。

昨日已经出伏,今年三伏天期间虽然高温日不多,但闷热、潮湿的“桑拿天”明显,体感并不舒服。出伏后,还要警惕“秋老虎”。根据江苏省气候中心预测,预计9月中上旬江苏仍有2次高温过程,并且同时期降水偏多。而就本周来看,南通气温较为平稳,平均气温28℃左右,正常;最高气温33℃~35℃,出现在21日白天;最低气温23℃~24℃,出现在25日早晨。也就是说,今天部分地区还是有可能出现高温天气的,大家记得做好防暑降温工作。



昨天,在如皋市东大街历史文化街区,施工人员正在对一处古建筑进行修缮施工。如皋市东大街历史文化街区是一片明清和民国建筑风格交融分布的历史街区,距今已经有八百年的历史。近年来,如皋市以创建国家历史文化名城为契机,按照“尊重历史,修旧如旧,延续文脉,保留特色”的保护性改造思路,提速推进东大街保护性修缮工程,让古街内建筑、街巷、商号、当铺等历史文化遗存重新焕发出新活力,成为市民和游人参观游览的好去处。

吴树建摄

如东三河六岸政协委员工作室成立,93名委员扛起清水绿岸守护之责——

共话民生事 共建好家园

鱼翔浅底、水草丰美、鸟儿成群,一座现代化“城依水、水抱城、水城一体”的滨海城市新貌呈现在市民面前。

“让广大群众感受到政协委员就在身边,人民政协离自己很近,使政协工作更接地气、更有生命力,不断助推三河六岸管护水平实现新提升。”据如东县政协主席蒋树建介绍,三河六岸政协委员工作室本着“政协推动、委员带动、部门联动、社会互动”的工作理念,开门听取群众的微需求、微意见,提交微建议,开展微协商,实施微监督。对群众反映集中、涉及面广、协调处理难度大、带有普遍性的问题,会同相关基层工委推动纳入有好商量协商内容,推动问题解决。

政协委员履职起来、联系群众多起来、民声民意聚起来,问题解决快起来。三河六岸政协委员工作室青园咀点主任窦立毅接待市民听到反映,位于滨河路中央的朴树奄奄一息,他立即与王莹等委员赶到现场察看,与县住建部门

会商保护措施,迅速采取支撑、根部透气、排水、清理腐烂树干、治虫、复壮等措施,树龄350年的古树重现枝繁叶茂。

“群众对三河六岸管护反映的问题集中在电动车上步道、遛狗不系绳和粪便不清理等方面,我们与相关部门一起探讨,拿出解决办法。”如东县政协委员、三河六岸政协委员工作室运营中心点主任吉喆告诉记者,三河六岸一个个公园成为市民健身好去处,一些市民在健身休闲的同时缺少保护意识,加大宣传和行为约束势在必行。

“三河六岸是如东城市建设头号工程,自建成开放以来,日渐成为广大市民运动健身的好场所、文娱休闲的好去处。此次三河六岸政协委员工作室的创立,将履职阵地建在地标级的城市会客厅,既是助力全县城能级提升而创设的一个全新履职载体,更是一份沉甸甸的社会责任,希望政协委员聚焦生态环境持续改善、文旅商业融合发展、城市品

质能级提升等重点领域,主动履职,助力运营管理方、主管部门解决疑难问题,打造百姓家门口的幸福。”如东县委书记陈慧宇说。

“如东三河六岸政协委员工作室成立,是践行人民政协为人民、满足群众美好生活向往的具体行动,政协委员围绕守护绿水青山,听民意汇民智聚民心办实事,已经开了一个好头。今后要全面发力,把委员工作室建成组织委员助力生态文明建设履职的载体、学习宣传生态环境知识的平台、开展涉及环保议题协商议事的阵地、了解收集群众环保期盼的窗口、联系服务群众环保诉求的渠道,凝聚全县人民共建美好家园共识的驿站,在如东答好新时代生态文明建设新答卷中贡献政协委员的智慧和力量。”南通市政协领导在走访三河六岸政协委员工作室时深情寄语。

本报记者 杨新明

本报通讯员 司婷宜 张凯

苏锡通园区江海街道打造服务群众新平台

夜经济点亮居民夜生活

本报讯 (记者 吴霄云 通讯员 缪思妍)相约夜运动、捕捉夜光影、体验夜阅读……连日来,苏锡通园区江海街道各文明实践阵地纷纷开启文明实践夜模,以形式多样、丰富多彩的活动形式,打造服务群众新平台。

据了解,江海街道夜间文明实践活动分为四个区域:江海街道新时代文明实践所文体活动中心提供运动场所,爱好锻炼身体的居民们尽情挥洒汗水,篮球场、足球场、乒乓球场上演激情对决;江海街道各文明实践站充分发挥阵地作用,把电影院搬到了家门口,为群众带来别有风味的观影体验;

启东整合沪苏高校专家教授等优质师资

名师工程提升干部教育培训质效

本报讯 (通讯员 华伟皓 张晓敏 陈娟)近日,启东市举办全市干部教育名师大讲堂,邀请江苏省委党校党史党建教研部副教授蔡宗溢作《以“四新”推动中国式现代化在江苏新实践》专题讲座。

针对干部教育培训领域专业师资力量不强、精品化课程不多等实际问题,启东市大力实施名师工程,整合沪苏高校教授、资深专家等优质师资,围绕政策理论、宏观形势、市域治理等主题,定期举办名师大

星苏社区韬奋书吧为居民提供阅读空间,让他们静静享受夜读带来的乐趣;乐成夜市,70多家摊位火力全开,夜经济点亮居民的夜生活。

“亲子夜读弥补了自己工作繁忙无法陪伴孩子的缺憾,也为孩子的健康成长插上了童真的翅膀。”江海街道社区居民王女士表示,星苏社区韬奋书吧设置了儿童阅读区,父母、孩子们席地而坐、阅读绘本,可以共享美好的亲子阅读时光。

江海街道相关负责人表示,为了打造更加宜居的生活空间,江海街道将不断深化文明实践阵地建设,大力培育新型文化业态和文化消费模式,精准对接群众需求,把文明实践活动真正办到群众心坎里。

启东整合沪苏高校专家教授等优质师资

名师工程提升干部教育培训质效

讲堂,努力建立一支数量足、结构优的师资队伍,不断提高干部教育培训质效。

与会学员纷纷表示,通过集中学习,拓宽了视野,进一步深化了对中国式现代化江苏新实践的认识,将牢记习近平总书记的嘱托,感恩奋进、走在前列,为奋力推进“强富美高”新江苏现代化建设贡献力量。

据悉,近两年来,启东市共举办名师大讲堂等专题培训10期,培训副科级以上干部8000余人次,有效推动干部政治能力和专业能力的双提升。

党建与国企发展同频共振

(上接A1版)

品牌矩阵建设,以集团党建品牌为引领,推动企业“支部一特色”品牌建设,目前已实现市属企业集团党建品牌全覆盖,形成企业党建品牌百余个。

以服务发展聚力,共促难题破解

推动高质量发展,必须聚焦主业,推动组织工作与中心工作深度融合、同频共振。2022年开始,市国资委将党建考核以乘数计分方式纳入市属企业综合考核体系,发挥政治责任的“杠杆效应”,将国有企业的政治责任贯穿企业经营管理活动的始终。

5月,陆雪松带队赴江苏东源电器集团股份有限公司调研,了解企业在生产方面遇到的难题,现场办公。得知企业开拓市场时遇到瓶颈,立即确定专门联络人员,整理完成《东源电器主要产品及使用场所汇总表》,向有需求的市属国有企业推荐企业产品。

推动党员领导干部进企业、进车间,是市国资委让国企党建成为“看得见的生产力”的有力举措。今年以来,市国资委全面贯彻落实“攻坚有我·双先双为”活动部署要求,召开市、区国企党建共建推进会,发布“红色纽带·磁力归心”“先锋领跑·通通在”等10个联建共建项目,通过共抓组织生活、共促难题破解、共培党建品牌,推动产业转型升级和科技人才集聚。同时,建立班子成员“点对点”联系服务县区和企业制度,赴国有企业调研12次,赴外地考察项目5次,完成16家市属集团企业安全检查全覆盖,督促整改46处安全隐患。

“我们将完善责任落实机制、融合发展机制和监督考核机制,不断加强国资国企改革发展和国有企业监管工作,持续推动党建业务‘双轮驱动’、深度融合,以高质量党建引领保障国资国企高质量发展。”陆雪松说。

本报记者 刘璐

本报通讯员 夏天一



昨天,南通海事局船舶交通管理中心接到报告,称姚港港池前沿水域有一人落水,急需救助。该中心立即与南通崇川海事处取得联系,并通过下游的南通经济技术开发区海事处增派艇开展搜救。最终,落水人员被“顺海护”成功救起,第一时间转移至海巡艇送岸就医。

通讯员 张永祥 孙岩 记者 吴霄云 海事局供图